

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXVIII. — Número 8914

SUSCRIPCION { En la Isla, al mes. . . . Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año. . . . 50'00

MAHON, SABADO 11 DE MARZO DE 1933

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

Del festival del sábado en la Fraternidad Republicana

Unas cuartillas interesantes del señor Lerroux dirigidas a la « Sección Femenina de la Casa del Pueblo »

Señoras, amigas y correligionarias: Por amable comunicación de la señora Robert, que preside la Comisión de Beneficencia, he conocido la noticia de que esa interesante agrupación se propone celebrar el aniversario enésimo de mi natalicio con un acto cuyo simbolismo me enterece.

Van ustedes a inaugurar su Ropero con el reparto de diez canastillas para recién nacidos. Me place sobremanera porque, partidario como soy de que la mujer participe gradualmente por avances sucesivos, en la vida pública hasta igualarse moral, jurídica y políticamente con el hombre, ambiciono lo haga sin perder un átomo de su feminidad compensadora, tan rica en delicadezas, en sensibilidad y en abnegaciones inspiradoras de sacrificios y heroísmos.

La mujer tendrá siempre sobre el hombre la superioridad de un magisterio sublime, el de la maternidad. Pero la maternidad no debe ser exclusivamente una función fisiológica, antes, durante y después del alumbramiento. La función en su parte espiritual, tiene un poder infinito, porque en la cuna, en el regazo maternal y en las horas celestiales de la infancia, forja, esculpe y fragua el alma del hijo; divino poder que le prepara para vivir la vida de los nobles ideales humanos, sirviéndolos en las luchas ciudadanas del progreso y de la libertad.

Mas para ejercerlo es preciso que cada día, cada hora como sube el nivel de los grandes vasos, alimentados por las

aguas normales, continua, progresiva e incesante, suba el nivel de la cultura humana, espiritual, intelectual y política, esto es, integral, en la conciencia de la mujer.

De ahí la necesidad de que la mujer, sin desertar del hogar de que es cimiento y clave, salga un poco de él para hacer vida de relación social, de conveniencia política, manera la más eficaz de contribuir a la formación de la opinión pública, elaborando en la contradicción y en la discusión, la propia.

Sin esta preparación, la mujer no podrá actuar en función de ciudadanía, sino como un autómata o como un mandatario de influencia o voluntades ajenas.

Por eso aplaudo estas iniciativas que arrancan del sentimiento, asocian a la mujer para la realización de fines humanos alrededor de una bandera política y contribuyen a que deje de mero organismo de carne humana, para convertirse en la madre forjadora de almas llenas de sentimientos puros, que después serán ciudadanos libres de una República Democrática, aplicados al trabajo de renovar la raza y reconstruir la Patria.

Ardua labor que requiere voluntad para iniciarla, corazón para sentirla, abnegación para mantenerla y una estrecha colaboración espiritual de la mujer y del hombre, ambos ciudadanos, en el alto y noble sentido de esta categoría civil.

Contad conmigo siempre, y ahora con mi aplauso fervoroso.

A. LERROUX

Hasta Primo de Rivera imitaba al italiano Mussolini. No digamos de los pensadores. Hasta a los problemas sociales más característicos se les han querido dar soluciones con el pensamiento de tal estadista alemán, francés o inglés, que había dado fórmulas de curación en su país.

Hasta a los productos naturales se les ha querido avalorar con extranjerismo. Ahí está el agua de Vichy catalana. Cuando si España alguna vez ha merecido la pena ha sido cuando se ha exprimido y ha soltado su jugo: Cervantes, Goya...

No; España no empieza a europeizarse, empieza a ser España.

España estaba amarrada con ligaduras de borbobismo, y su esclavitud la ha llevado a no actuar con impulsos propios y a enfermarse de europeísmo. Ya ha roto sus ligaduras borbónicas. Alfonso XIII la dejó agonizando y, además, entumecida, con gota, por no haber tenido actividades propias de un país. Por que ni aún en los estrechos corredores de las monarquías ha podido mover sus miembros el pueblo español. Porque aquí eso de la monarquía ha estado siendo un mito. Aquí no ha habido monarquía. Esto era un campo de fútbol en el que el pueblo representaba el papel de balón y Alfonso « el Africano » las botas que dan los puntapiés. Un balón hecho de remedios de cueros de todos los países.

Ya echaron a correr, huyendo, los pies del futbolista, creyendo que el balón era una bomba que le iba a estallar bajo las plantas. Ahora el balón, falto de los pies reales, si quiere moverse tiene que poner en tensión « sus músculos », y si no, pudrirse en medio del campo.

España tiene músculos y los está poniendo en tensión. Eso es lo que está haciendo España, y no europeizarse.

Basta ya, españoles, de chupar grasas extranjeras para hacer un nacionalismo cretino. Como hasta aquí se ha estado haciendo. Hay que exprimirse, exprimirse con dolor y sacar todos los valores auténticos de la raza para con ellos hacer reivindicador universalismo.

JOAQUIN ARDERIUS

Nuestras derechas y el triunfo nacionalsocialista

En nuestros comentarios de ayer a las elecciones alemanas quedaron trazados sus principales rasgos fisonómicos, que las noticias posteriores no han hecho más que corroborar. Los dos grandes partidos republicanos, socialdemocracia y centro, conservan inalterables sus posiciones. Sólo el comunismo ha perdido diecinueve puestos. El triunfo electoral del nacionalsocialismo se debe a los votantes retraídos en anteriores comicios, que, cautos, esperaban se marcara claramente una situación política para agregarse a ella ya sin miedo. El Poder ejerce una atracción sobre esta clase de electores demasiado precavidos y reacios, ante todo cuando ese Poder se da tan sin reservas ni condiciones como Hindenburg se lo ha entregado a Hitler. No puede comprenderse de otra manera el descenso de los votos obtenidos por Hitler en las elecciones anteriores, cuando se alejaba del Poder, y el súbito aumento en éstas, una vez instalado en él. El hecho sintomático es que, a pesar de las coacciones dictatoriales de todas clases ejercidas por Hitler y sus masas, las izquierdas conservan, sobre poco más o menos, sus últimas posiciones.

Pero hemos de observar la repercusión del triunfo nazi en otras partes, por ejemplo, en nuestras derechas. Escasas de victorias en España, se contentan y regocijan con las que fuera obtienen partidos que creen similares. Esta atribución ridícula en las victorias ajenas les lleva a contradicciones flagrantes. En los resultados alemanes, no han visto que

suponen la derrota, no electora, sino política, del centro católico. Había sido éste, hasta ahora, la llave de la política alemana. De él han salido varias cancelleres. El centro formó en todas las concentraciones gubernamentales. Desde hoy queda eliminado como fuerza imprescindible. Su papel en el Parlamento, si éste funcionara, estaría muy por debajo, con sus 73 diputados, del que puede desempeñar el comunismo con sus 81. El nacionalismo no le necesita para nada, como lo necesitaron antes, inexcusablemente, los otros partidos republicanos. Ni siquiera nuestras derechas pueden justificar su regocijo con la conducta del nacionalismo respecto a la religión. Para los nazis, la tradición espiritual alemana es el luteranismo, que consideran la esencia misma del germanismo, mientras que la religión católica es un producto extraño, un producto « judeorromano », como ellos dicen con el acento respectivo de quien califica algo de miserable, sucio e infecto.

Si exa ninamos el programa nacionalsocialista nos encontramos, en la parte social, con una serie de capítulos mucho más radicales que los puestos en práctica por la República española en cuanto a la propiedad del suelo, la organización de las industrias, la intervención en los Bancos. Como que, rechazando el principio marxista, el nacionalsocialismo ha acogido casi todas las soluciones sociales. Las predica inspirado por una política nacional, pero si han de realizarse, poco importa al caso la inspiración de que procedan. Por otra parte, bien sabido es que el principal aglutinante de las masas fascistas alemanas es la miseria, que ha proletariado y deshecho la clase media, el descontento radical contra la actual organización capitalista, y que si ha nutrido sus filas tan abundantemente ha sido también por el descontento hacia la política evolutiva del socialismo, demasiado lenta para las masas exasperadas. Tal vez hay quien confía que esta parte revolucionaria del programa se quede en promesas. Las consecuencias serían, entonces, más temibles, porque esas masas decepcionadas pasarían, como ha ocurrido muchas veces en Alemania, a otros partidos extremos, al comunismo tal vez, cuyo avance en estos años hace probable la hipótesis.

La única parte del programa que podría realizarse es la de exaltación patriótica. Estos días han recorrido los pueblos de las fronteras manifestaciones hitlerianas. A cultivar esta exaltación tendía el del propio Hitler a Koenigsberg. Las consecuencias en este aspecto no son probables, sino seguras. Ya en Francia se habla de aumentar los armamentos. Forzosamente habrán de aumentarse las nuevas naciones nacidas del desmembramiento de Alemania. Una atmósfera internacional de recelo y tensión es la primera repercusión del triunfo nazi. Tal vez la segunda sea la guerra. En definitiva, ésta sería la única realización del nacionalsocialismo, cuyo triunfo cantan entusiasmadas nuestras derechas, tan inconscientes en esta ocasión como otras muchas. Hay que salvar, sin embargo, a « El Debate », que entrevé entre las promesas muchas amenazas y peligros.

MOTIVOS

Con el hijo en brazos

Todos los hemos visto al pasar. Y yo creo que todos también hemos sentido al verles una agudización de nuestra generosidad. Alguna indignación. Al volver una esquina, al cruzar una plaza, nos hemos dado de manos a boca con una mujer o un hombre que pedían limosna llevando en brazos a un pequeño, de pecho muchas veces. La pobre criatura la hemos visto mal arropada, temblorosa de frío en algunas noches, Y a mí por lo menos me ha producido no sé si con más intensidad, la indignación o la misericordia.

Eso es un crimen. Crimen si la miseria es auténtica por falta de humanidad al llevarle; crimen si el pequeño es inocente cebo para el negocio; crimen si es hijo propio, por mengua de ternura; crimen si el niño es prestado, cosa corriente algunas veces, por falta de corazón en los padres y de decencia en los prestatarios. Y no es tolerable. Un niño es sagrado porque es la esperanza. Un niño no es un instrumento de trabajo ni un medio de explotación. Un niño es un hombre en flor en el que no sabemos si alienta un Newton, un Cervantes o un Mozart. Y es problema de interés social, colectivo, cultivar ese niño para que pueda dar normalmente en su día sus mejores frutos; es obligación de todos evitar que se malogre, apartarle del peligro de desaparecer. Y ese peligro existe porque a juzgar por las manos que se halla, ese niño sufre hambre, frío y desamparo. ¿Comprendéis toda la gravedad de esto?...

Si son sus padres y le explotan, no merecen serlo, y si no lo son, no merecen tenerlo en brazos. Y en ambos casos, sentimos la nostalgia de la existencia de una casa-cuna bajo la dirección del Estado, que acocja a estos angelillos del arroyo y evite con su abrigo, con su alimento, con su cuidado, que una noche helada se los lleve al cielo porque hay que desterrar de todos los labios esa blasfemia de « angelitos al cielo ». Lo que nos faltan son « hombres para la tierra », hombres aptos, sanos, cultivados, cuidados con amor y con ciencia para que puedan rendir toda la eficacia social y humana de sus actividades.

Yo dije a uno de esos mendigos: —El niño tiene frío. No hay derecho a que usted le saque de casa y le tenga horas enteras en la calle expóniéndole a un enfriamiento.

Y me respondió: —Es que si no le llevo, no me dan limosna. Y hay que vivir.

He aquí el problema, complejo y cruel. Si « no le lleva », no le dan limosnas. Y si no se las dan, ¿qué será de aquel hombre y de aquel mismo niño y los que en casa quedaron?... Y si lo « lleva », es un atentado contra la vida de él. Punto es éste de difícil solución dado el actual sistema económico. Y hay que vivir, ha dicho. Frase que condensa todos los esfuerzos, todas las concesiones, aún las más reprobables, imperativo categórico y fatal. Hay que vivir, sí, pero nunca a costa de un niño que es algo sagrado e intangible. El niño es la sonrisa de Dios sobre la tierra, es lo

DEL MOMENTO

España empieza a ser España

Nos decía una tarde un escritor francés que en Francia se tenía la creencia de que España, con la caída de la monarquía, empezaba a ser Europa.

Nosotros hubimos de contestarle que no apreciábamos así el hecho. Que creía más que con la huida de Alfonso XIII y su prole, España lo que empieza a ser es España.

Durante toda la tarde hablamos de esto. Y hoy nos proponemos repetir algo de lo que dijimos.

La vanidad de Europa la lleva a creer que un país se europeiza al iniciar su regeneración o su perfeccionamiento. Tal sucede cuando una República americana da un paso de progreso o cuando una cabila da un latido de civilización.

O cuando los hombres de Asia se afeitan las cuatro hebras del labio superior y se ponen hongo, chaqué y pantalón de corte. En esto último que acabamos de anotar—lo del hongo, el chaqué y el pantalón de corte—si es exacto decir que es vestirse a la europea.

Pero ¿es justo decir que España, cuando empieza a revivir, empieza a europeizarse?

Es que nadie más que Europa, tiene la virtud, los gérmenes, de la vida?

Durante su decadencia, España ha sido mirada por el Mundo como un pezotezoso moro que reclinaba la cabeza en la ceberca de los Pirineos con los pies metidos en las aguas del Estrecho de Gibraltar.

Y hoy, al ver que se ha puesto en pie, exclaman: —¡Vaya, el moro España se va a convertir al europeísmo!

Ni España ha sido nunca un moro perezoso—¡asi lo hubiese sido, mejor que lo que ha estado siendo durante su decadencia!—ni se ha levantado para convertirse al europeísmo.

mo, como creen los franceses, sino el arlequín europeo, que es en realidad lo que ha estado siendo, y se ha levantado para arrancarse a pedazos su traje de bufón y volver a ser lo que es en realidad, un pueblo viril, inteligente y original.

No somos nacionalistas. Nuestras fronteras traspasan las órbitas de los planetas.

Volver a ser un pueblo viril, inteligente y original; por eso es por lo que hoy lucha España.

¿Europeo? ¿Africano? ¿Asiático? ¿Americano?

¿Qué más dá!

¿Es preciso que para que un pueblo sea un buen obrero de Humanidad se europeice?

¿Guarda Europa en sus entrañas todos los tesoros históricos del progreso humano?

¿Y Asia?

¿No significa nada Asia en la construcción de la Humanidad?

¿Quizá hoy lo que menos se deba ser es Europa! Huele demasiado a algo que va a dejar de ser.

Y hoy los pueblos, a lo que deben oler es a juventud o a resurrección.

Lo que le interesa a España es oler a resurrección. Ya que a juventud no puede, puesto que hace siglos que nació. Y lo que está haciendo ya es hurrogándose en sus huesos para sacarse su tuétano racial y laborar en la gran transformación social que se está experimentando en el Mundo.

Está luchando para hallar su personalidad perdida, para trabajar por el bien universal.

Precisamente, la decadencia de España ha sido la muerte de su personalidad. Su mimetismo extranjero.

España ha estado siendo un arlequín europeo: política, literatura, arte, todo, todo, menos los bailarines y los toreadores, se ha estado importando de Europa. País híbrido y país de burla. País pintoresco!

SE ECONOMIZA DINERO

Cocinando con los NATURALES y riquísimos aceites PURÍSIMOS DE OLIVA GARANTIDOS que recibe directamente de los cosecheros y vende la SIEMPRE LOS MEJORES

CASA FERRE

más puro, lo más noble, lo santo, la única majestad indiscutible ante la que los hombres nos hemos de inclinar, genuflexos, porque él, el Niño, es el Mahón.

Hay que arrancar esos niños de brazos de esas gentes. Los que les llevan en brazos deben ir por la fuerza si es preciso, a los comedores de caridad o si queréis, de humanidad, cuyo alto postulado realiza nuestra Asociación Valenciana, digna de toda ayuda que yo haría obligatoria mientras las injusticias sociales se atenúan, siquiera fuese por suprimir el lamentable espectáculo de la mendicidad callejera que va tomando caracteres de asalto.

Los hombres debemos luchar, trabajar, hacer todo lo que sea preciso, elevado o bajo, noble o vil, de todo dará la medida la propia dignidad, pero un niño no puede ser actor en esa lucha. Déjale que viva, que ignore el mal, la lucha y el dolor. Un niño no debe sufrir. Así lo declara en sus normas de una sencillez emocionante la Tabla de los Derechos del Niño, promulgada en Ginebra, y cuyo primer enunciado, dice poco más o menos que el Niño, por el hecho de haber nacido, tiene derecho a todo: al cuidado, al pan, al abrigo y a la cultura. Añadamos nosotros que tiene además derecho a la ternura y al amor más entrañables.

EDUARDO BUIL

(De «El Mercantil Valenciano»).

El gobernador de Cuenca prohíbe las manifestaciones de duelo y el ejercicio exterior del culto en los entierros

Cuenca 22.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les ha dicho que la Junta Provincial de Sanidad había resuelto la forma en que se venían verificando los entierros.

Desde el día 1 de diciembre queda prohibida la tradicional costumbre de efectuar el traslado de los cadáveres a hombro, así como que el clero acuda a las puertas de las casas mortuorias para acompañar el cortejo fúnebre.

—Estas medidas—añadió—no son un ataque a los sentimientos religiosos, sino que obedece únicamente a medidas de higiene.

También quedan prohibidos los acompañamientos en los entierros, muchas veces obligados, evitándose a los familiares de los finados el desfile de personas que les hacen constar el pésame, muchas veces sin sentir las palabras que pronuncian, constituyendo más bien una farsa que una sincera emotividad. Los familiares de los finados podrán acompañar a sus deudos hasta el ce-



Radiofonógrafo "Philips"

Tipo 870 A. y C.

CONSUMO 35 vatios!!

MAGNIFICA AUDICION

- Peseñas 1.450, al contado
- » 1.505 a siete meses
- » 1.535 a diez meses
- » 1.580 a trece meses

Representante Oficial para la Isla

DOMINGO ESTRADA

Rampa Abundancia, 69.—MAHON

menterio; pero ocupando automóviles y marchando siempre delante del coche fúnebre.

—Con ello—terminó diciendo—ni se atacan los sentimientos piadosos ni es propósito encubierto de evitar que en los entierros tenga intervención el clero parroquial.

Alcaldía de Mahón

Censo Obrero

Se encarece a todos los obreros, varones y hembras, que no hayan efectuado todavía la oportuna inscripción en las listas que obran en estas Oficinas para la formación del Censo Obrero de este término municipal, que debe ser remitido a la Oficina Central de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro, se apresuren a hacerlo dentro de este último plazo de diez días, que terminará el 22 del mes actual.

Los que se abstengan de dar cumplimiento a esta obligación, a pesar de este último aviso, además de incurrir en las responsabilidades a que haya lugar, se pondrá al margen de los indudables beneficios que en su día puede reportarles su cooperación en esta clase de servicios.

Mahón, a 11 de marzo de 1933.—El Alcalde accidental, Pedro Febrer.

Guillermo Torres Faner

Agente Comercial Colegiado

Asalto, 22 CIUDADELA

Compro por cuenta de mis correspondientes, partidas de calzados procedentes de muestrarios y dejes de cuenta. Precios aceptables. Pago al recibo de mercancía a su destino.

Crónica local y general

Don José Murguía Crespo

Por telegrama se ha sabido la triste noticia de que ayer falleció en Barcelona el que fué nuestro muy estimado y buen amigo don José Murguía Crespo, persona prestigiosa en quien se aunar la cultura, la bondad y el noble ideal; el señor Murguía favoreció en distintas ocasiones nuestras columnas con sus eruditos escritos en los que se reflejaba el temple de su alma generosa y su alta espiritualidad.

Interin le dedicamos unas notas necrológicas, expresamos muy sentidamente nuestra condolencia a la señora viuda de Murguía doña Gloria Aguiló Femenias, a su hijito Luis, a la señora madre doña Carmen Crespo, madre política doña Antonia Femenias, tío político, aquí residente, don Francisco Femenias, arquitecto municipal y demás apreciable familia del finado.

CONSEY

Sábado noche

UN GRANDIOSO ESTRENO

«Calles de la Ciudad»

Buen proceder

Ayer el joven don Jaime Olijes que vive en la calle de Prieto y Caules, entregó una pulsera encontrada en la vía pública, al Guardia Municipal de puesto y éste a su Jefe para la entrega a quien acredite ser su dueño.

Muy bien por el joven Olijes.

Res inutilizada

Por disposición del Veterinario Jefe del Matadero, se inutilizó un cerdo después de muerto por ser sus carnes nocivas para el consumo público.

Exposición en el Ateneo

Como ya habíamos anunciado, hoy y mañana estará abierta al público de 11 a 20, la notable Exposición de obras escultóricas de Vicente Pons Francisco que se celebra en el Ateneo Científico, Literario y Artístico de esta ciudad.

Nota comercial

Exportación.—El vapor correo se llevó anoche para Palma y Valencia 17 toneladas de carga, entre ella queso, alpargatas con planta de goma, 60 sacos con harina de trigo, envases vacíos y otros efectos.

Importación.—Treinta y ocho toneladas de carga variada ha traído hoy el buque correo procedente de Barcelona, entre ella 63 sacos con harina de trigo, 40 con patatas, 100 con salvado, 13 con garbanzos, pasas, aceite de oliva, bacalao, plátanos y otras mercancías.

De viaje

En el vapor «Atlante» salieron anoche para Palma, veinticinco pasajeros. Procedentes de Barcelona han llegado hoy en la moto-nave correo 23 pasajeros.

Concierto público

Programa del concierto que ha de ejecutarse mañana la música del Regimiento Infantería número 39, de 12 a 13-30, en el paseo de la Libertad, salvo fuerza mayor o contraorden:

- 1.º «España Cañi» paso-doble. P. Marquina.
- 2.º «Las tentaciones» (fox-trot y vals). S. Guerrero.
- 3.º «Las tentaciones» (chacarera). S. Guerrero.
- 4.º «Marcha fúnebre». Chopin.
- 5.º «Marcha militar». Schubert.

Destinos de Mariña

Ha sido nombrado Subdelegado Marítimo de Ibiza, don Antonio Bosch Vich. También ha sido nombrado Subdelegado de Alcudia, don José Font Cruanes.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy:

Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día. Comandante de Infantería don Federico Añeces.

Imaginaria. Comandante de Infantería don Servando Andreu.

Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 5.º Oficial de Infantería.

Demografía

Defunciones:

Día 8. Juan Orfila Orfila, 75 años, Musuptá de Baix.

Envasadoras

Se precisan en la fábrica de Tomás Pons, J. Mir y Mir, número 191.

JUVENTUD REPUBLICANA

MAHON

Miñin de San Luis

Los correligionarios y simpatizantes que deseen asistir a este acto, que se celebrará el próximo domingo, a las 10 de la mañana, pueden pasar a inscribirse en las listas abiertas al efecto en la Casa del Pueblo, que se cerrarán el sábado a las ocho de la noche.

La salida será a las 9:45 de la mañana.

Mahón 7 de marzo de 1933.

LA JUNTA DIRECTIVA

SECCION DE DEPORTES

A partir del martes día 14, el horario de la clase de gimnasia sueca será desde las seis a las siete de la mañana.

Lo que se pone en conocimiento de nuestros socios y simpatizantes.

LA COMISION

Mahón 10-3-33.

Noticias marítimas

Buques correos

Anoche emprendió viaje para Palma el vapor «Atlante» con el pasaje, la valija y carga.

Procedente de Ibiza y Barcelona ha llegado esta mañana la moto-nave «Ciudad de Mahón» al mando del capitán don Gerardo Corpas.

Ha traído pasaje, valija y carga.

Saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.

Velero

Ha salido para Barcelona el moto-velero «Pons Martí» con carga general. Patrón don Miguel Mercadal.

FOMENTO DEL TURISMO DE MENORCA

A los fotógrafos y aficionados

Que tengan fotografías de paisajes, monumentos, costumbres, etc., etc., de Menorca, se les invita para que, hasta el próximo día 31 del actual, presenten, acompañados de precios y de su correspondiente negativo, dichos trabajos en nuestras Oficinas (San Fernando 1), de las 9 a las 1: tamaño desde 9 por 14 hasta 13 por 18. Esta Sociedad procederá a la adquisición de las que resulten seleccionadas.—La Junta del F. T. de M.

TINTORERIA DE CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE PI Y MARGALL, 194.—MAHON

SALON TRIANON

Compañía de Zarzuelas y Revistas de los primeros actores Latorre y Bernaldez. SABADO 11 MARZO DE 1933. Noche a las 9 y media

EL HUEVO DE COLON

Gran éxito de las tiples señoritas Padrones y Jurado y los señores Latorre y Bernaldez y toda la Compañía. Entrada y butaca 150.

DOMINGO DIA 12. Las preciosas zarzuelas «La Buena Sombra» y «Las Bribonas»

SALON VICTORIA

SABADO, a las 6:30. DOMINGO, 4, 6:30 y 9:30

Hombres en mi vida

Superproducción moderna hablada en español por LUPE VELEZ, RAMON PEREDA, CARLOS VILLARIAS, LUIS ALONSO.

Indiscutiblemente, el mejor espectáculo de Mahón!

EL TIGRE DEL MAR NEGRO. El más reciente éxito del Coliseum de Barcelona

Teatro Principal de Mahón

SABADO 11 DE MARZO 9:30 noche
DOMINGO 12 4 y 6:45 tarde y 9:45 noche.

Tres sesiones, 4 y 6:45 tarde y 9:45 noche. La película sonora más sentimental y más emocionante que deberían ver todas las madres, todas las hijas y todas las mujeres por las enseñanzas que encierra.

HONRRARAS A TU MADRE

por Mac Mars, James Duun y Sally Eilers.

En breve: UNA HORA CONTIGO por Maurice Chevalier y Jeannette MacDonald. SU NOCHE DE BODAS se reprisará a petición de muchos abonados.

CASINO DEL CONSEY

SABADO a las 9:30. GRAN MODA. BUT. 75. GRAL. 50. 2 ESTRENOS 2

EL VALLE SECO

Superproducción del Oeste americano por BUZZ BARTON y su caballo PINTO. ESTRENO GRANDIOSO de la verdadera filigrana SONORA de arte incalculable

Calles de la ciudad

Obra maestra de la técnica sonora, llevada a cabo por el mago director MAMOU-LIAN, interpretada por los grandes astros GARY COOPER y SILVIA SIDNEY. Domingo a las 3:30: EL VALLE SECO. Ultima exhibición. Entrada única 0'40. Domingo, 6'15 y 9'30: CALLE DE LA CIUDAD. ¡GRAN ACONTECIMIENTO!

SALON TRIANON

COMPANIA DE OPERETA, ZARZUELAS Y REVISTAS
DOMINGO 12 DE MARZO DE 1933

Dos grandes representaciones CON ORQUESTA!
Tarde a las 6. Noche a las 9 y media

1.º La chistosísima zarzuela original de los hermanos Quinteros y música del maestro Brull

LA BUENA SOMBRA

y 2.º La preciosa zarzuela original de Viergol y música del maestro Calleja

LAS BRIBONAS

Función de las 6 tarde: Pla. 3'75. Pal. 3'25. But. 1'25. Gen. 0'70
9:30 noche: » 3'50. » 3'00. » 1'00. » 0'70

Un almuerzo político

Las tradicionales reuniones políticas y literarias en casa del ilustre escritor y diplomático don Melchor Almagro San Martín son desde hace tiempo una nota característica de la vida madrileña, tan escasa ya, por la variedad de la existencia moderna, de esas amables residencias donde el arte, las letras y la política tienen un templo y un culto.

Recordamos, entre otras comidas memorables en casa de Almagro, un almuerzo famoso celebrado en las postrimerías del antiguo régimen, y al cual asistieron, entre otros comensales, algunos de los cuales se hallaron también en el que ahora referiremos, figuras muy significativas de aquel momento histórico, como don José Sánchez Guerra, el general Weyler y don Francisco Bergamín.

En torno a la mesa del señor Almagro se congregaron don Miguel de Unamuno, don Alejandro Lerroux, don Santiago Alba, don Gregorio Marañón, don Pedro de Répide, don Luis de Tapia, don Gonzalo de Figueroa, don Rafael Sánchez Guerra y don Alfonso Valdecasas. No pudieron asistir don Miguel Maura, don Felipe Sánchez Román, don Enrique Ramos y don Juan J. Domenchina.

Tratábase, pues, de la más amplia variedad del panorama republicano. Convivio de ingenios, la conversación grata y amena no tuvo sino una mínima parte política, de obligado comentario a la actualidad, y versó más generalmente sobre diversidad de temas. Cuando era un juicio exacto o un recuerdo de don Santiago Alba, cuando, una anécdota de Marañón, quien por cierto anunció el tema de su discurso de ingreso, que él quiere que sea próximo, en la Academia Española, y que versará sobre las ideas médicas del padre Feijoo. Ya era una frase certera de Lerroux o una fina agudeza de Tapia.

Unamuno refería cómo contestando en cierta ocasión una observación acerca de un lado o de otro de las ideas políticas, había dicho que, como ellas, las monedas tienen igualmente cara y cruz, pero también tienen canto. Y que a él lo que le importaba no era el canto, sino la ley.

—Ya no dirán que no ha hablado usted—le decía Pedro de Répide a don Alejandro Lerroux.

—Sí. He hablado, y ya ve usted que no se han hundido las murallas de Jerico.

—Es que tienen demasiado cemento—contestó Répide.

A la hora del café llegaron don Eduard Ortega y Gasset, don Alberto Insúa, don Wenceslao Fernández Flórez y don Melchor Fernández Almagro. El verbo cálido de Ortega, tan netamente republicano, y de quien se espera una nueva importante intervención en la próxima sesión parlamentaria; el comentario sutil de los escritores recién llegados, y todo el tono de la grata sobremesa, completaron el encanto de la reunión, de señalada importancia por la calidad de las personalidades congregadas en la artística mansión de la calle de Jorge Juan.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY
Entremeses variados
Escudella catalana
Estofado a la española
Pescado al gratin
Chuletas de cerdo
Postres variados

MENU PARA MAÑANA
Entremeses variados
Escuapiñas
Arroz con menudillos
Pescado salsa mayonesa
Pollo asado
Postres variados

Precio del cubierto. 5
tickets 10 comidas clase superior 35
» 10 » especial 25
Abono mensual comida y cena (superior) 150
» » » (especial) 110
Hospedaje completo por día (tout compris) 10

EL COK es el carbón ideal para cocinas económicas.
EL COK es el combustible más barato.
EL COK es el carbón de más calorías y por lo tanto el el más rendimiento.

PRECIOS: Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 los 40 kilogramos. Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de COK.

Encargos: En las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado, Plaza de Pablo Iglesias, antes Príncipe), 19.

Campo de la Unión Sportiva

DOMINGO DIA 12 Tarde a las 3 y media

EMOCIONANTE PARTIDO ENTRE LOS GRANDES EQUIPOS

C. D. CIUTADELLA

Formado por los mejores jugadores del «Athletic» y «9 de Julio», y que el pasado domingo batió al «C. D. Menorca» por 5 a 1.

UNION SPORTIVA

(CAMPEON DE MENORCA)
PRECIOS: Entrada gral. 1'00. Socios 0'60. Tropa 0'30. Niños 0'15. Señoras gratis
NOTA: Una vez empezado el partido, si éste se tuviese que suspender por cualquier causa, el público no tendrá derecho a ninguna reclamación.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 10 a las 18 y a las 23-30.

INFORMACION DEL DIA

Huelga y algarada en Madrid. § La situación política sigue confusa. § Actitud de los radicales y de los radicales socialistas. § Lo de Casas Viejas sigue dando juego y aparece cada vez más grave. § La sesión del Congreso. § Noticias

Notas políticas y económicas

Enseñanza.—En el Consejo de Ministros últimamente celebrado, el de Instrucción don Fernando de los Ríos sometió al examen del Gobierno un informe sobre la huelga escolar y un proyecto de plan de reorganización de enseñanzas universitarias, de las bases de revisión del profesorado y de otros proyectos relacionados con las construcciones escolares.

Fin de la helga escolar.—Ante las promesas del ministro de Instrucción Pública de satisfacer los anhelos de los estudiantes los elementos directores publicaron una nota dando por terminada la huelga.

Algaradas.—La orden de dar por terminada la huelga, provocó en la Universidad a primera hora serias divergencias, por haber estudiantes que no estaban conformes, produciéndose alborotos y algunos destrozos; con ellos se mezclaron elementos extraños; sonaron algunos disparos y el estudiante Angel Mendoza, de 16 años, fué herido en la cabeza por el rebote de una bala que le ocasionó una rozadura.

No quieren extremistas.—Los extremistas fueron expulsados; pero suspendieron las clases y algunos grupos de estudiantes recorrieron las calles dando gritos contra Hitler, parando frente a los edificios oficiales, y fueron disueltos sin que pasaran otras incidencias.

Los radicales.—Se reunieron bajo la presidencia del señor Lerroux, acordando continuar la obstrucción.

El señor Lara dió cuenta en la reunión de sus impresiones sobre los sucesos de Casas Viejas, y acordaron que en caso de originarse el debate sobre este asunto intervendrán los señores Lerroux, Martíñez Barrios y Guerra del Río.

Parece que el señor Lara presentará un voto particular respecto al alcance de las responsabilidades de los sucesos.
Los radicales-socialistas.—Don Angel Galarza afirmó que los radicales socialistas votarán la proposición de confianza en el Gobierno y negó que se haya de reunir la Federación de Izquierdas Republicanas Parlamentarias, conforme se había dicho.

Lo de Casas Viejas

Juzgado especial.—En un departamento del Tribunal Supremo de Justicia se constituyó el juzgado especial que en-

tiende en el proceso incoado con motivo de la represión de Casas Viejas, ante el compareció don Arturo Menéndez quien prestó una extensa declaración.

Prisiones militares.—Así que hubo declarado el señor Menéndez pasó a prisiones militares a disposición de la justicia, al ser trasladado el señor Menéndez le acompañaba el comandante de seguridad señor Serra; aun que tranquilizó el señor Menéndez mostraba estrañeza ante la susodicha disposición judicial.

Informe parlamentario.—El informe de la comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas es muy extenso y se divide en dos partes que son: etapa defensiva hasta tomar la casa de Seisdedos y etapa de represión subsiguiente a la anterior, en esta segunda etapa se acogen los indicios de culpabilidad.

Datos y pormenores

El capitán Rojas exasperado.—El Alcalde pedáneo de Bascuñana confirmó que el capitán Rojas exasperado disparó sobre uno de los detenidos; que la fuerza a sus órdenes le imitió y que después mataron también a otros que quedaron fuera de la choza.

Lo que dice Rojas.—Repetidas veces dice en sus declaraciones y en sus manifestaciones el capitán Rojas que en la represión de Casas Viejas pensaba aplicar la ley de fugas para obedecer de este modo órdenes que reiteradamente le había dado hasta tres veces el director de Seguridad señor Menéndez.

Este niega.—Con respecto a la precedente imputación del capitán Rojas el

señor Menéndez la niega y como aclaración dice que se limitó a encargar que se reprimiera con energía el movimiento sedicioso de Casas Viejas y que este debía terminar en quince minutos.

Declaraciones vagas.—El Delegado del Gobernador que estuvo en Casas Viejas y el propio Gobernador de Cádiz han prestado declaraciones poco concretas y vacilantes.

La sesión del Congreso

Una enmienda.—Sin ninguna nota preliminar relativa al principio de la sesión el despacho al referirse al Congreso empieza por decir que se reahaza una enmienda del señor Botella por 153 votos contra 4.

Preliminares de un debate.—Los comisionados que fueron a Casas Viejas para realizar investigaciones ocupan el banco destinado a las comisiones, el Gobierno en pleno está en el banco azul, el Secretario de la Comisión de Casas Viejas, lee ante un micrófono un extenso informe que la Cámara oyó en medio de un imponente silencio y del mayor interés.

Pregunta y respuesta.—Terminada la lectura del informe, el Presidente de la Cámara señor Besteiro pregunta si la Comisión debe continuar para proceder a una ampliación de las investigaciones o si debe nombrarse otra comisión o si hay que dar la información por terminada; el señor Jiménez Asúa contesta que la misión de la Comisión está terminada y que ahora deben entender en el asunto los jueces.

Intervenciones.—Tercian en el debate los señores Lluhi, Soriano y Balbontín; la mayoría opina en el sentido de que debe seguir actuando la Comisión investigadora; el señor Guerra del Río (radical) estima que deben aquilatarse todas las reponsabilidades.

Un sujeto misterioso.—El diputado agrario señor Fanjul cree que debe ponerse en claro la personalidad de José López Estrella que comunicaba con el

Gobierno de Cádiz con un teléfono; el señor Jiménez Asúa contesta que nadie nos ha hablado de este asunto.

Continuará la actuación.—Añade el señor Jiménez Asúa que la Comisión parlamentaria investigadora de los sucesos de Casas Viejas seguirá sus actuaciones, pero a condición de que le señalen concretamente su cometido y el plazo fijo para desempeñarlo.

Un incidente.—El señor Lluhi pronuncia unas palabras con las que alude a las responsabilidades del Gobierno y provoca una intervención del ex-ministro señor Maura de la que se deriva un incidente entre éste y don Teodomiro Menéndez; el señor Lara exclama: aquí nadie ha puesto en duda el honor de los Ministros.

Final.—Después de una amplia deliberación se acuerda que la Comisión siga sus actuaciones hasta el miércoles; y se levantará la sesión a las 8 10 de la noche

Últimas noticias

Regreso.—Ha regresado de Alcandete el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

Las minorías se enteran.—Todas las minorías parlamentarias oyeron los informes de sus respectivos representantes en la Comisión de Casas Viejas.

Un acuerdo de los radicales socialistas.—Los radicales socialistas confirmaron que el acuerdo de apoyar el voto de confianza en el Gobierno lo adoptaron por 19 votos en favor y 17 en contra.

Una proposición.—Los señores Algora y Ortega y Gasset insinuaron al señor Lerroux el proyecto de organizar una manifestación popular contra el gobierno y el jefe radical les contestó que no patrocinaba la idea porque eso se sabe como empieza, pero no como se termina.

Marruecos.—La semana próxima el señor Algora interpondrá al señor Azaña sobre política en Marruecos.

TODAS LAS NOVEDADES DE LA

EDITORIALES MAS IMPORTANTES

las encontrará en la

TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa.—Mahón

396 HECTOR MALOT

—me apretó la mano entre las suyas—. Este es; pero ya lo conocéis puesto que a casa del hombre que lo robó fuisteis a informaros de su salud.

—¿Qué significa eso?—dijo James Milligan, con el rostro descompuesto.

—Este hombre, hoy en la cárcel por un robo cometido en una iglesia, ha hecho revelaciones completas; esta carta lo comprueba; ha dicho cómo había robado a este niño; que lo había depositado en la Avenida Breteuil; por último, las precauciones que había tomado cortando las marcas para que no descubriesen al niño; esas ropas han sido conservadas por la excelente mujer que, generosamente, crió a mi hijo. ¿Queréis ver la carta? ¿Queréis ver las ropas?

James Milligan se quedó un momento confuso. Después dijo, dirigiéndose hacia la puerta:

—Veremos lo que dicen los tribunales de esa suplantación de niños.

—Podéis llevarme a los tribunales. Yo, en cambio, no pienso acusar al que fué el hermano de mi marido.

La puerta se cerró detrás de mi tío. Entonces pude, al fin, arrojarme a los brazos de mi madre y besarla por primera vez al mismo tiempo que ella lo hacía.

Cuando se hubo calmado nuestra emoción, Mamas se acercó.

SIN FAMILIA 393

Me besó de nuevo y después de dar la mano a Matias, se alejó.

—¿Qué es lo que le has contado a la señora Milligan?—le pregunté a Matias.

—Todo lo que te he dicho y otras muchas cosas. ¡Ah! ¿Qué señora más buena! ¿Qué hermosa es!

—Y Arturo; ¿lo viste?

—Solo de lejos, pero parece un buen muchacho. Seguí preguntándole, pero me contestaba de un modo evasivo; al fin hablamos de cosas indiferentes hasta la hora en que por indicación de la señora Milligan, nos dirigimos al Hotel de los Alpes.

A pesar de nuestras miserables vestiduras fuimos recibidos por un criado de frac negro y corbata blanca, que nos condujo a nuestras habitaciones. ¡Qué habitación tan bonita! Tenía dos camas blancas; las ventanas daban a una galería, sobre el lago, con unas vistas maravillosas; cuando nos decidimos a volver a la habitación, el criado, siempre inmóvil, aguardaba nuestras órdenes, y preguntó qué queríamos comer y nos dijo que nos iba a servir en la galería.

—¿Tenéis tortas?

—Tortas de ruibarbo, de fresa y de grosella.

—Pues bien, nos serviréis de esas tortas.

—¿De las tres?

—¡Claro!

—¿Y como entrada? ¿asado? ¿legumbres?

A cada pregunta, Matias abre unos ojos enormes, pero no se desconcierta.

Noticias de todas partes

PRUEBAS DE VELOCIDAD

Roma, 6.—El crucero italiano « Diaz » ha realizado una velocidad media de 39,76 millas y una velocidad máxima de 40-47.

RUMOR DE UN GOLPE DE MANO EN DANTZIG

Varsovia, 6.—El Gobierno polaco ha sido informado de que en Dantzig elementos subversivos preparaban un golpe de mano contra la península de Westplatte, en la costa de Dantzig, en donde existen depósitos polacos de armas y municiones. Han sido reforzados los destacamentos militares polacos en la costa. El comisario general polaco ha hablado del asunto al Alto Comisario de la Sociedad de Naciones.

COMUNISTAS ALEMANES FUGITIVOS

Riga, 7.—Numerosos alemanes pasan por Letonia, con dirección a Rusia. Se trata de comunistas que huyen de su país para refugiarse en Rusia antes de que la dictadura alemana impida la salida del país.

UN EPISODIO CURIOSO DE LA CRISIS

Nueva York, 7.—La crisis monetaria tiene también su parte jocosa. Ayer, por ejemplo, en una sala de espectáculos de portivos se anunció que en pago de la localidad se admitían a falta de metálico toda clase de objetos, incluso artículos

caseros y especies, según una valoración que se haría en las taquillas instaladas al efecto.

Los empresarios recogieron una colección de objetos a los cuales más variados, habiendo necesidad de habilitar los pasillos y salas de espera para almacenarlos interinamente. La sala se vio totalmente llena.

EMBARQUE DE ORO SUSPENDIDO

Nueva York, 7.—Se sabe que se preparaba el embarque de nueve millones de dólares oro para Francia y de resultas de las limitaciones impuestas por el gobernador sólo se embarcarán tres millones. Ya anteriormente se habían embarcado tres millones.

La identidad de los embarcadores no se sabe a ciencia cierta, pero se cree que la totalidad del envío provenía de la alta banca con la sola excepción de un individuo que embarcaba cien mil dólares.

LEGISLACION SOBRE LA IMPORTANCIA DE PRODUCTOS AGRICOLAS

Londres, 7.—Ha sido publicada hoy la nueva ley que regula la importancia de productos agrícolas y ganados.

La ley hace posible la regulación de la importación del jamón, patatas, productos de la leche, volatería y frutas y cebada.

La Cámara de Comercio intervendrá en la regulación de la importancia en todos aquellos casos en que crea que con ello se vulneren tratados comerciales existentes con otros países.

SI NECESITA ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO VISITE LA TIPOGRAFIA MAHONESA. Todas las novedades literarias de los mejores autores españoles o extranjeros las encontrará Vd. aquí, lo mismo que a los diarios y revistas más importantes de la península. Si desea libros impresos, facturas, papel para cartas, tarjetas, etc. Consulte presupuestos con la seguridad que hilará lo que desea

CONSTRUCCION DE AVIONES

Paris, 7.—« L'Echo de Paris », anuncia de fuente cierta que la fabrica instalada en Sofia al principio del año pasado por la casa italiana Caproni para la construcción de aviones, ha entregado al Gobierno búlgaro un centenar de aparatos del tipo CA 100 de reconocimiento y del tipo CA 101 de bombardeo.

Estas entregas han sido hechas en el plazo de un año.

Añade el referido diario que en sesenta días han sido entregados por Italia a Hungría, 60 aviones, siendo la última remesa la del 20 de enero.

Los envíos se efectuaron por la vía de Tolmezzo-Villach-Klaffefurth Graz, y Szombathely.

EL PROYECTO DE POLICIA AEREA INTERNACIONAL

Ginebra, 7.—El Comité aéreo de la Conferencia del Desarme ha reanudado esta mañana el examen del proyecto de policía aérea internacional.

El delegado alemán, señor Brandeburg, ha expuesto el punto de vista de su Gobierno. Ha dicho que no teniendo Alemania aviación militar, no podrá participar en esa organización policiaca. Hizo después varias objeciones sobre el material aéreo, que utilizará esa policía y sobre el personal de la organización.

El representante francés, señor Cot, recordó la decisión tomada por la Asamblea en 1927, encaminada a impedir la guerra. Refutó las objeciones del delegado alemán, y dijo que una policía aérea sería de gran utilidad.

El problema ha pasado a examen de un Comité especial.

Table with financial data: Amortizable 5 p. 100 A 1920, Interior 4 p. 100 A, Amortizable 5 p. 100 A 1917, Exterior 4 p. 100 A, Obligaciones Norte Prioridad, Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca, Andaluces 2.ª serie fijo, Cédulas B. Hip. España 4 p. 100, Francos cheque Paris, Liras, Dollars, Libras, Reichmarks Berlin.

Table with financial data: MONEDAS DE ORO, Alfonsinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas.

Table with financial data: COTIZACIONES DE VALORES LOCALES, Obl. Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1916, Empréstito 100,000 pesetas, Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921, Empréstito 45,000 pesetas, Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925, Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1927, Bre impuestos, Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929, libre impuestos, Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A., Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100, Acciones Banco de Menorca, Banco de Ferrieras, Crédito Mercantil de Menorca, Sdad. General Alumbrado, Obl. Sdad. General Alumbrado 6 p. 100.

CRISIS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869 PARA EMBARCACIONES DE RECREO. Productos ingleses marca « Clark ». Esmalte blanco « Pearlina », Barniz superfino para yates, Patente de cobre rojo. Pintura inglesa « Lagoline » marca « Holzapfel ». Verde cardenillo puro « Vert d'aram ». Blanco zinc y blanco albayalde puros. PI Y MARGALL, 26. TELEFONO N.º 22. TIP. MAHONESA FERMIN GALAN, 21. SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

L'ABELLE COMPANIA DE SEGUROS ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS. Agente general en Menorca: RAMON BUSTAMANTE, calle Pi y Margall, 11. Tintorería Gallard, de Barcelona. LAVADOS EN SECO. Se admiten encargos. La Casa de las Medias Arravaleta, 25 y 27. Mahón.

Ultimas novedades literarias que puede usted adquirir en la

Tipografía Mahonesa. « Berlin. Plaza de Alejandro »; Alfred Doblin. « Elena Willfürer »; Vicky Baum. « Tras esa cortina »; Earl Derr Biggers. « Encanto de amor »; M. Betz. « El enigma del despertar de China »; T. S. H. Thompson. « La escuela de las mujeres »; André Gide. « El pueblo Judío »; J. Bloch. « Infierno Diplomático »; H. R. Berndorff. « Testamento literario »; A. P. Valdés. « La Venus moderna »; Berta Ruck. « La India »; P. Loti. « Memorias »; B. Pérez Galdós. « Mistérios »; Knut Hamsun. « Fantasmás »; B. Bejarano. « El comunismo expuesto por Lenin »; E. González Blanco. « El socialismo expuesto por Marx »; E. González Blanco. « El anarquismo expuesto por Kropotkin »; E. González Blanco.

Banco de Menorca

Table with financial data: Bolsa de Barcelona de 9 de marzo de 1933. Francos cheque, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Amort. 5 p. 100 serie A 1920, Exterior serie A, Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100, Amort. 5 p. 100 serie A 1917, Amort. 5 p. 100 serie B 1917, Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100, Acciones norte fin mes, Alicantes, Andaluces, Orenses, Coloniales.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el cupón vencimiento de febrero de 1933, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con intereses. También pagamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

394 HECTOR MALOT. —Lo que queráis. El criado salió gravemente. —Creo que vamos a comer aquí mejor que con la familia Driscoll—dijo Matías. Al día siguiente la señora Milligan vino a vernos. La acompañaba un sastre y una costurera de ropa blanca y nos tomaron medidas para trajes y camisas. Nos dijo que Lisa se esforzaba por hablar y que el médico le había asegurado que estaba curada; luego, después de haber pasado una hora con nosotros se marchó, besándome y dando a Matías la mano. Vino así durante cuatro días, mostrándose cada vez más afectuosa y tierna para mi; pero como con reservas, sin embargo, como no queriendo dejarse llevar de esta ternura. El quinto día fué su doncella, la que ya había visto otras veces en el « Cisne », la que vino; nos dijo que la señora Milligan nos esperaba en su casa y que el coche nos aguardaba para llevarnos. Era un coche descubierto en el que se instaló Matías sin sorpresa y con mucha nobleza, como si desde su nacimiento hubiera ido en coche; Capi, también se encaramó sobre uno de los cojines, sin asustarse. El trayecto fué corto; me pareció muy corto, porque iba como en un sueño, con la cabeza llena

395 SIN FAMILIA. de ideas locas, o que yo creía locas; nos hicieron entrar en un salón donde se hallaban la señora Milligan, Arturo, tendido en un diván, y Lisa. Arturo me tendió los dos brazos; corrí a abrazarle; besé a Lisa, pero la señora Milligan fué la que me besó a mí. Al fin me dijo—ha llegado la hora de que ocupéis aquí el lugar que os pertenece. Y como le preguntase qué quería decir, como respuesta, fué a abrir una puerta por donde vi entrar a madre Barberin, que llevaba en sus brazos las ropas de un niño, una pelliza de cachemira blanca, un gorro de encajes, zapatitos de púño. Antes de que tuviera tiempo de dejar esos objetos sobre una mesa, ya estaba yo en sus brazos en tanto la señora Milligan dió órdenes a un criado y oí nombrar a M. James Milligan. Al escucharlo, palidecí. —No temáis nada—me dijo dulcemente—, al contrario, venid a mi lado y dadme la mano. En aquel momento se abrió la puerta del salón y apareció James Milligan, sonriendo, y enseñando sus puntiagudos dientes; en cuanto me vió su rostro se contrajo con una mueca espantosa. La señora Milligan no le dió tiempo para hablar. —Os he mandado llamar—le dije con voz que temblaba ligeramente—, para presentaros a mi hijo mayor a quien he tenido la felicidad de encontrar

ESTUDIANTES!

Si deseáis comprar estuches de compases, cartalones, lápices, difuminos, tintas, plumillas, etc., etc., visitad la

TIPOGRAFIA MAHONESA

Para los Juzgados Municipales

En la TIPOGRAFIA MAHONESA hallarán impresos los expedientes para el Matrimonio Civil según las recientes disposiciones dictadas por el Gobierno de la República.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 190 LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

REGLAMENTO DE CIRCULACION E INTERURBANA

Quinta edición con las modificaciones introducidas hasta 31 de agosto de 1931 en venta en la « Tipografía Mahonesa »

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

BANCO DE MENORCA

Pagamos los cupones vencimiento febrero de las Deudas Amortizable 5 por 100 con intereses. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

MANUALES « GALLACH »

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS. Abarca todas las Ciencias, Artes, Ciencias y las aplicaciones prácticas Redactados por los especialistas más eminentes Pidalos en la « Tipografía Mahonesa »

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA